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Halálbasegitő 
örvényjavaslatot terjesztettek az angol 

alsóház elé, amely bizonyos esetekben feljo- 

gositja az orvost arra, hogy a gyógyitha- 

tatlan betegtől elvegye az életet. A javasla- 
Londonban vitatták meg, igen népes 

gyülés keretében, ahol nemcsak kiváló or- 

1 ok, h más illetél is a legkülön- 

zőbb szempontokból szóltak hozzá a kér- 

éshez. Igy Anson apát kijelentette, ő a kér- 

dést vallási és erkölcsi szempontból is vizs- 
Bálódás tárgyává tette és arra az ered- 

ményre jutott, nem kell okvetlenül megtil- 

tani, hogy az irgalom szempontjából ember- 

társunk életének véget vessünk. Valóban a 

legvégső irgalom szava csendül fel bennünk, 

ha olykor egy rákos beteg vergődésének ta- 

naui vagyunk, vagy látunk vizágyában egy 
emberi roncsot harmadfoku égési sebekkel, 
mikor már nincs ezen a földön még csoda 
folytán sem mentség és csak egyetlen érzés 

a maradék élet: minden percet napokká 
nyujtó, örjöngő, tébolyitó kin. Ilyen rette- 

netes szenvedések között igazán megváltás 
csak a halál, jótétemény. Ne mondja senki 

felháborodva ilyenkor, hogy gyilkosság 

egyetlen pillanattal is megröviditeni az éle- 

uhi ui nina tet. Különösen nem mondhatjuk ezt ma, mi- 

kor fiatal, friss, makkegészséges, élnivágyó 

afiun! Életek a halál partjaira sodródnak, vagy be- 
lezuhannak a nemlét örvényébe, mert kizár- 

ja őket a munka, a megélhetés, a létezés 

Hlegelemibb feltételeiből is egy gyilkosan 

önző társadalmi rend. Képmutatás a gyó- 
eyithatatlanok matrácsirjánál, a klinikák 

haldokió szobáiban az élet sérthetetlenségét 

korömszakadtig védeni és kiütni az orvos 

kezéből a nagy enyhületet hozó tüt, - ami- 

kor ugyanaz a társadalom egykedvüen veszi 

tudomásul, hogy millió és millió ép ember 
eshetik nyomoruság, nyavalyák, éhhalál 
martalékául, mert a buzát, a rizst, a kávét, 

az anyaföld legszükségesebb táplálékait 

nen tgyilkoló r ességgel felégetik, a 

att 

" 

serül 

z 

is, hogy egész Spanyolország próbaháboru 

szintere legyen és gyermekek, asszonyok, 

öregek kiontott vérén, falvak és városok 
romjain edződjék a légi technika, ilyenkor 
igazán furcsának látszik az olyan vita, 

teg elviselhetetlen szenvedéseit megrövi- 
diteni. És mégis! A probléma mégsem olyan 

nnyü, mint amilyennek látszik. Hiszen 

nem ez a mostani angol törvényjavaslat az 

első, máskor is, másutt is megpróbálkoztak 

, hogy a törvényhozás tetője alá hozzák 

t a halálbasegitési elvet, amelyet orvosi 

ünyelven ugy hivnak, hogy euthanszia. 

A 
tnánk legtől bször, maguk a halálos 

tegek az ellenzői, ahogy rettenetes gyöt- 

elmeik közepette is megnyilatkoznak. Itt 

z emeletről, kidobni magát a vonatból, de 

min. egy pillanatnyi enyhület érte, már 

rőt vett rajta az életvágy, sőt annak elle- 

nére, hogy a tudomány feladta, mégegyszer 

s mégegyszer és mégegyszer operáltatta 

magát csak hogy néhán hetet csakhogy 

ntő, hogy legtöbbünkben milyen őriási ez 

itokzatos fenmaradási ösztön. A betegek 
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tengerbe dobják. Igen, mikor lehetséges az 

ogy szabad-e vagy nem, a gyógyithatatlan 

an szogény néhai Kosztolányi Dezső esete. 

fájdalom paroxizmusában le akart ugrani 

bbsége bár orditva a halált jamál Agyuukkal fel nem foghatjuk, logi- 

Csang-KaiCsek kinai marsall 
még mindig Csang-HsuehLiang 
tábornok lázadó csapatainak fogságá- 
ban van Sianfuban. Nankingba érkezett 
jelentések szerint Csang-Hsueh-Liang a 
következő feltételek mellett hajlandó a 
marsallt szabadon bocsátani:1. 300 mil- 
Hó kinai dollár lefizetése. 2. Csapatai- 
nak gazdagabb tartományokba való át- 
helyezése. 3. Csapatainak fizessenek 

ugyanolyan összegü zsoldot, mint a nan- 

kingi hadsereg katonáinak. 4. Garanciát 
követel arra, hogy semmi bántódása nem 
lesz. 5. Azonnali hadüzenet Japánnak. 6. 

Szervezzék meg ujra az ország védelmé- 

re szolgáló hadsereget és annak főpa- 
rancsnokává és alparancsnokávl egy- 
egy tábornokot nevezzenek ki az ő hivei- 

Vasárnap kiderült, hogy a fel- 

kelők nem hajlandók a marsallt 

és kiséretét szabadon bocsátani. 

Az értük küldött repülőzépeket 

lefoglalták. 

Szung bankkormányzó, Csang-Kai- 
Csek marsall sógora, aki szombaton 

sáÁusÁGI 
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lapán nem nézi tétlenül 
a kinai-orosz együttműköd 

Sianfuba repült, onnan vasárnap este 

visszaérkezett. Az ujságirók előtt elmon- 
dotta, hogy a lázadókban hajlandóság 
mutatkozik Csang-Kai-Csek szabadon 

bocsátására és azért tovább kell velük 
folytatni a tárgyalásokat. 

Elmondotta azt is, hogy beszélt 
Csang-Kai-Csekkel és találko- 
zott Csang-Hsueh-Lianggal is, 

azt azonban nem árulta el, hogy 

miről beszélgetett velük. 

Feng keresztény tábornok, aki ed- 

dig japánbarát volt, most hirtelen fron- 

tot változtatott és 

a Szovjetoroszországgal való 

barátság szükségességét hir- 

deti. 

Munkásságának eredménye már is az, 

hogy ő akadályozta meg Kinának a 

jnémet-japán kommunistaellénes szerző- 
déséhez való csatlakozását. Tokióban 
éppen ezért nem értik, hogy mi volt a 

célja Csang-Hsueh-Liang tábornoknak 

a felkeléssel. Véleményük szerint a fel- 

kelés csak gyengiti Kina erejét. 

Berlini lapok támadó cikkeket közöl- 
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sti 
nek a japán kormánnyal szemben. 

Szemére vetik Japánnak, hogy 

előzetes tudomása volt Csang- 
Hsueh-Liang lázadási szándé- 

káról és azt nem akadályozta 

meg. Csang-Kai-Csek marsall 

elfogatása sulyosan sérti Né- 
metország érdekeit, mert a 

marsall németbarát politikát 

folytat. 
A berlini sajtó megállapitja, hogy a né- 
met-japán szerződés után Japán lépése 

legalább is barátságtalan. 
Sienzi tartományban még nem indul- 

tak meg a harcok. A kormánycsapatok 

Sianfut teljesen elzárták és csak a pa- 

rancsra várnak, hogy további támadá- 
sokat kezdjenek. Sianfu körülzárása be- 
fejeződött. 

Legujabb tókiói hiradás sze- 

rint a nankingi kormány hi- 

vatalos értesitést kapott a ja- 

pán kománytól, hogy egy ki- 

nai-szovjetorosz együttmükö- 

dés esetében Japán nem ma- 
rad tétlen. Ez a közlés Nan- 
kingban élénk feltünést keltett. 

Spanyolországban az időjárás kedve- 

zőbbre fordult és ennek következtében a 

harci tevékenység az összes frontokon 
élénkebbé vált. A nemzeti felkelők va- 
sárnap elfogalták a Villanueva falut, 
amely husz kilóméternyire fekszik az 

Escoriáltól. 

A többi frontról is jelentik a 
nemzetiek kisebb-nagyobb sike- 
reit. Madrid környékén nagy 
előkészületeket tesznek a döntő 

ütközetre. 
Londoni jelentés szerint Anglában 

régi törvény alapján tilos az angol ál- 
lampolgároknak más országok ügyeibe 
beleavatkozni. Ezt a törvényt könnyü 
szerrel alkalmazhatják arra is, hogy 
megtiltják Spanyolország részére az ön- 
kéntesek toborzását Anglia területén. 
Mihelyt Anglia megkapja a garanciát 

arra vonatkozólag, hogy más országok 
is megtiltják az önkéntesek toborzását, 

Anglia is megteszi ezt. A semlegességi l 

Orosz Iatillotia indult a Földközi-tengerr 

huogy a szovjet szállitmány 
bizottság legközejebbi ülésén erről a kér- 
désről is lesz szó. 
A nemzeti felkelők anjtószolgálata 

közli, hogy 

az eddigi légi harcokban avö- 
rös kormánycsapatok százhu- 

szonhat repülőgépet vesztettek, 

ezzel szemben a nemzetiek vesz- 
tesége mindössze kilenc repülő- 

gép. 
Tegnap a nemzetiek egyik légi raja meg- 

jelent Alicante kikötő felett, ahol sike- 

rült két orosz szállitóhajót elsülyeszteni. 
A nemzetiek elsülyesztették a Komso- 

mol nevü orosz szállitóhajót. Párisi la- 
pok szerint ez a hajó nem szállitott fegy- 

vert, hanem mangánércet, amelyet Bel- 

gium rendelt. Párisi szocialista lapok vé- 
leménye szerint Szovjetoroszország nem 
fogja türni az ilyen eljárást. Azt is irják, 
hogy a szovjet kormány nem elégszik 
majd meg egyszerü bocsánatkéréssel. 

Daily Expressz jelenti, hogy vasárnap 

nzexmza 

amint csak pillanainyi enyhület révébe ér, 

máris csengővé válik a hangja: Mentsetek 

meg, gyógyitsatok meg, - óh csak élni, 
élni. Erről épp az orvosok tehetnek tanusá- 

got, akik ott virrasztanak az elmulás part- 

kánkkal meg nem magyarázhatjuk, hogy 
mit talál az ember ezen a keserves életen. 
De igy van ez. Ha menni kell, még a legnyo- 

morultabb is halasztani szeretné a nagy sö- 

tét utazást. Es épp ez a mélységes ösztöni 
beájlitás a halálbasegités legerősebb ellen 

pedóromboló futott ki az odesz- 

zszzemn 

ait megvődje 
nyolc szovjetorosz buvárhajó, 

három torpedóhajó és két tor- 

szai kikötőből. Ezeknek az orosz 
hadihajóknak az az utasitása, 

hogy a Földközi tengeren aka- 

dályozzák meg a szovjet hajói- 

nak a spanyol nemzeti hadi- 
hajók által való feltartózta- 

Madridi jelentés szerint a spanyol 

népfront kiáltványt bocsátott ki a spa- 
nyol anyákhoz. Felhivja őket, hogy öt és 
tizenöt év között levő gyermekeiket en- 
gedjék Franciaországba szállitani, hogy 

ilyen módon megmentsék azok életét. A 
spanyol gyermekekről Franciaországban 
a népjóléti miniszter és különböző egye- 
sület gondoskodik majd. A kiáltvány 
azon reményének ad kifejezést, hogy a 

spanyol anyák hozzájárulnak gyerme- 

keik elszállitásánhoz.. 

érve. . Hogy legtöbbször éppen maguk a sze- 

gény gyógyithatatlan betegek nem akarják 
igazában, az idegszálaik legmélyében, tragi- 

kus élnivágyásuk felbuzgó ösztönében ezt a: 

elmenesztést, mielőtt érájuk lejárt. 



Deacizn 

Német könyvet a54, engedménnyel 
árusitunk; 
alegkényesebb igényeketis kielégiti 

Moravetz - .könyvkereskedés 

választékos raktárunk 

A főváros rendőrprefektusa belép a 

kormányba. Fővárosi jelentés szerint Ma- 

rinescu Gabriel, a főváros rendőrprefek- 

tusa mint belügyi államtitkár tagja lesz a 

kormánynak, Dimitriu Sergiu pedig a 

turistahivatal elnöke lesz. Valószinü, hogy 

Marinescu mint államtitkár továbbra is a 

fővárosi rendőrség élén marad. 

A Kormány, az orszás parlamenti 
Iképviseletének és a hatóságok, valamint 
a lakosság impozáns részvétele mellett 

megtörtént a timisoarai görög keleti 
román székesegyház alapkőletétele és 
azt követte a három év előtt tragikus 
véget ért Duca volt miniszterelnök 

Bszobrának leleplezése. Amint előző lap- 

számunkban megirtuk, már szombaton 

megérkeztek a fővárosból és az ország 

különböző részeiből az előkelőségek, va- 

sárnap pedig a közeli környék falvainak 

lakosai zeneszó mellett felvonultak a 

Capitol-mozi közelében épülő katedrális 
helyére. 

Délelőtt tiz órakor Magier An- 

drei dr. aradi püspök fényes 
papi segédlettel ünnepi isten- 

fiszteletet mondott, majd a be- 

láthatatlan tömeg a legna- 

gyobb rendben körmenet for- 

májában elzarándokolt az ujon- 

nan épülő templomhoz. 
Itt Magier püspök végezte az alapkőle- 

tételi ünnepséget. Tiucra Patrichie 
dar. timisoarai főesperes felolvasta az 

alapkőletételi okmányt, amely szerint 
az uj székesegyház védőszentje Szent 

György lesz. Utána az aradi püspök 
mélyenszántó beszédet mondott, amely- 
ben reámutatott a hit nagy jelentősé- 
ére az emberi élet minden viszonylatai 
között. 
Mosoiu Tiberiu alminiszter a kor- 
mány nevében hangsulyozta, hogy 

az uj székesegyház a keresz- 

tény hit hirdetője és egyben 
védője is lesz az istentelenség 

ellen. 

Corneanu Cornel dr.,, a severini 
liberális párttagozat elnöke, ismertette 

a bánsági román templomépitések tör- 
ténetét. 
Utána Nistor Dimitrie dr., Timis- 

Torontalmegye prefektusa, lendületes 

beszédben reámutatott arra, hogy az uj 
székesegyház létesitésével a bánsági 
románságnak régi álma valósul meg. 
Kegyelettel szólt Ungureanu Emá- 
nuelről, akinek lelkében sokáig égett az 
a tüz, amelynél ezren és ezren meleged- 
tek és amely most az uj székesegyház- 
nak a létesitésével valóra váltja a so- 
káig ápolt reményeket. Elismerését fe- 
jezte ki a város és a megye vezetőségé- 

nek, amelyek anyagi támogatásukkal 

lehetővé tették a terv megvalósitását. 
Reményének adott kifejezést, 
hogy a székesegyház a mai 
nemzedéknek csodálatát és el- 
ismerését fogja kiváltani, a 
jövő nemzedékeknek pedig re- 
ményt, vigaszt és erősséget 

fog nyujtani az élet küzdelmei 
közepette. 

megye nevében üdvözölte azután 
apedatu lAlexandrut, a szenátus 
ökét és a Román Akadémia elnökét, 

Foti ino pelemete kamarai alelnököt 

és Bratianu Constantint, a liberális 
párt kiküldöttjét és egyben köszönetet 
mondott nekik azért az érdeklődésért, 

amelyet a bánsági keresztény és román 
ügyek iránt tanusitanak. 
Utána Coman Augustin, a városi 

ideiglenes bizottság elnöke, mondott 

beszédet, amelyben reámutatott annak 
a mélységes jelentőségére, hogy a bán- 
sági román székesegyház alapkőletételi 
ünnepségén nemcsak a románság, ha- 
nem nemzetiségi és felekezeti különség 
nélkül részvesz a lakosság minden réte- 
ge. 

Ez a tény és a székesegyház 
létesitése jelképezi azt is, hogy 
Timisoara városában a legtel- 

jesebb politikai és vallácsza- 
badság rendszere uralkodik. 

Ezzel a székesegyház alapkőletételi 

ünnepsége véget ért és a közönség a 

piarista gimnáziumm előtt felállitott 

Duca-szobor elé vonult, hogy annak le- 
leplezési ünnepségén résztvegyen. Itt 

Magier püspök rövid imája után az 
egyházfő beszédet mondott, amelyben 

Duca egykori miniszterelnök érdemeit 

méltatta. 
Mosoiu Tiberiu alminiszter a kor- 

mány nevében szólt Duca érdemeiről, 
aki a rend embere volt életében és életét 

is ennek a rendnek a fentartása érdeké- 

ben áldozta fel. 

Reményének adott Mifejezést, 

hogy Duca élete volt az utolsó 

áldozat, amelyet az alacsony 

ösztönök leküzdése érdekében 
folytatott harcban hozni kellett 

és a jövőben a belátás és a jó- 
zanság fog mindenkor diadal- 

maskodni. 

Lapedatu Alexandru szenátusi elnök 
szintén Duca kiváló emberi tulajdonsá- 
gait méltatta és kijelentette, hogy a tra- 
gikus körülmények között elhunyt mi- 
niszterelnök mindenkor egyik legkivá- 
lóbb alakja marad a román történelem- 

ettős ünnepe 

eretben 
ment végbe 

eyem Constantin a liberális párt 
nevében beszélt. Kijelentette, hogy Duca 

egy beteg ideológia áldozata lett. 
Az ő élete és az ő halála meg- 

mutatja a nemzetnek az utat, 

amelyen haladnia kell. Most, 
amikor a Bánság fővárosában 
leleplezzük ennek a kiváló ál- 
lamférfiunak a szobrát, üzze el 
mindenki lelkéből a barbarizmus 
érzéseit és hallgasson a sziv és 

a lélek nemes érzelmeire. 
Végül Coman Augustm, Ducát mint 

az épitő nacionalizmus nagy alakját mu- 
tatta be. Ismertette müködését, amelyet 
mint belügyminiszter, majd mint kül- 

ügyminiszter és végül mint miniszterel- 

nök fejtett ki. 

Egyik legnagyobb érdeme, hogy 

megvetette alapját a kisántánt- 

nakk. í 

Kiváló egyéniség volt, amelyet nemcsak 
saját pártjában, hanem a vele szemben 
álló pártokban is tisztelettel és rokon- 
szenvvel vettek körül. 

Utána a Tiszti Kaszinóban közebéd 
volt, amelyen Magier püspök rövid imát 
mondott, majd méltatta az egyház jelen- 
tőségét a társadalmi és állami munká- 
ban. Beszéde végén Isten áldását kérte a 
királyra és az uralkodó családjára. Be- 

szédének ezt a részét a jelenvoltak állva 
hallgatták végig és utána elénekelték a 
himnuszt, majd perceken keresztül éltet- 
ték az uralkodót. 
A szobor leleplezési ünnepségen meg 

kellett volna jelennie Jamandi kultusz- 
miniszternek is. A miniszter megbetege- 
dett és igy nem jöhetett el a Bánság fő- 
városába, azonban táviratot intézett 
Nistor Dimitrie dr. megyei prefektus- 
hoz, / 

amelyben biztositja a legmele- 
gebb és legőszintébb baráti ér- 
zelmeiről és nagy elismeréssel 
szól értékes tevékenységéről. 

Véres ulcai harc a Tűzkereszt hivei 
és a kommunisták közölt Dárisban 

A francia szociális párt Lille ben 

tartott ülésén De la Ro a u e ezredes is- 

mertette pártjának programját. Köve- 
telte, hogy a köztársasági elnöknek ad- 

re és a parlament feloszlatására. A mi- 

niszterek legyenek felelősek ténykedé- 

seikért. A nők számára követelte a vá- 
lasztójogot, 

ják me a jogot miniszterek kinevezésé- Jhogy a munkásoktól vonják mez a 

leskedvesebb 

Haltésa egy etéeet / . 

halap és fehérneműkülö önlegességek 
nagy lekn 

ajándek karacsonyra 

Bul. Regelel Ferdinand 

ségével tudta őket megfékezni. 

azonkivül hangsulyozta, 

jándéko 
A mechanikai játékipar legujab 
csodái, ski- és turistatelszerelései 
a „DUX"-csodamozi, fényképez 
gépek sib. 

óriási választékban 
legolcsóbban 

RECTA 1. Atexandri- uta 

sztrájkjogot.Végül követelte, hogy 
ciaország szakitson meg minden 
szeköttetést Szovjetoroszországgal. 

alatt a teremben a szónokok beszéltek, 
az épület előtt hatalmas kommunista tö- 

meg gyülekezet. Amikor aztán az 
kori tüzkeresztesek a gyülésteremből 

vonultak, a két tábor között véres h 

fejlődött ki. Ennek folyamán hat em! 
sulyosan, kilenc könnyebben sebesült 
meg. De la Rodue egyik személyes hiv 

olyan sulyos sérüléseket szenvedett 

A rendőrség a verekedőkkel szemben 

hetetlen volt és csak a polgárőrség se. 

Az udvari vadászal 

gazdan eredménye 
őfelsége Carol király Miha 

nagyvajdával és több előkelő vendéggel 
napokon keresztül a Bánságban vadá 

Poklevszky volt cári követ és még több 
előkelőség. A vadászat eredménye igen 
szerencsés volt. A Pischia határában 
vadászat eredménye 500 fácán, 250 n 
és 50 darab különböző más vad. A 
dászerdőben megtartott vadászaton 
1520 fácánt, 250 nyulat és 60 más kü 

lönböző vadat ejtettek el. Az uralkod 

360, a nagyvajda pedig 358 fácánt 1 

Öfelsége a vadászat eredményével meg- 
elégedetten hagyta el a Bánságot. E 
zetesen elismerését fejezte ki Wrbitz 
Gyula, a binsági királyi vadászterül 

százados fácánmesternek és Bogár 
dászati titkárnak. 

Női télikabálok 
és szövetruhák a leonagyobb válasz- 
tékban.Karácsonyi mélyen leszáltitott ár. 

UNI 
nől és gvyermekkoniekció különlegességi áruni 
1V., a r. k. plébániával szemben 

kályha az összes kályh 
között a legjobb 

10 kilogram fával lűt eg: 

Kepviselet: 

lager Józte! és Péler, vaskereskedés, Bule 
Carol . 38. forsác Mát ás, vaskereszedés
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Rosszabbodott 
a pépa állapota 

Az Echo de Paris jelenti Rómából, hogy 

a pápa állapota vasárnap délután ismét lé- 

nyegesen rosszabbodott és a Szentatya áju- 

lási rohamot is kapott. A pápa betegágyá- 
hoz hivott orvosok nem adtak ki hivatalos 
jelentést. Hir szerint azonban azok az ün- 

nepségek, amelyeken karácsonykor és ujév- 
kor a pápának részt kellett volna vennie, az 
orvosok tanácsára elmaradnak. A lapok 

megemlékeznek a pápa egy kijelentéséről, 
amelyet néhány nap előtt az egyik prelátus- 

sal folytatott beszélgetésében tett. Ha majd 
üt az órám - mondotta a pápa - az iró- 

asztalom előtt levő karosszékben akarok 

meghalni. 

A pápa elhatározta, hogy szokásos kará- 

csonyi beszédét december 24-én mégis meg- 
artja. Ezuttal azonban nem a biborosi 

légium előtt beszél, hanem a betegágyból 

rádiószózatot mond. Ebben a beszédében is 

békére szólitja fel az emberiséget. A pápa 
eszédére vonatkozólag ezt jelentette ki: 

legalább megtudják, hogy még életben 

Helvennégy szepény tsalád 
százezer lei városi segélyhen 

részesült 
Coman Augustin főpolgármester és 

Loichita Eutim ár, városi népjóléti ta- 

nácsnok meleg emberbaráti tervet valósitott 
meg. A terv az volt, hogy sokgyermekes 

munkanélkülieket karácsonyi segélyben ré- 

szesitsenek. A városi védőnők ezért megbi- 

zást kaptak, hogy kutassák fel a városban 
lakó gyermekes munkanélküli családokat és 
azok helyzetéről tegyenek jelentést. Hetven- 

égy családot találtak, amelynek jelenleg 

incsen kenyérkeresője, a gyermekek száma 

edig 1 és 9 körül változik. A segélyben 

szesitendők összeirásánál nem tettek kü- 
nbséget nemzetiség és vallás szerint, ha- 

em csak azt nézték: van-e szükség segit- 

égre és milyen arányban. Az illető csalá- 

dok értesitést kaptak, hogy az anyák teg- 

ap délelőtt tiz órakor jelenjenek meg a vá- 

rosházán. A nagy tanácsterem megtelt ko- 

pott ruházatu, sápadt arcu anyákkal. Csak 

vétve akadt köztük egy-egy szomoru férfi. 

Loichita Eutim dr. intézett néhány szót az 

egybegyültekhez és hangoztatta, hogy a fő- 

polgármester nagy szeretettel foglalkozott 

a karácsonyi megajándékozás tervével. Co- 

man Augustin főpolgármester meleg sza- 

akkal ecsetelte, hogy a szerető anyai sziv 

fájdalommal nézi, ha nem tud gyermekéről 

gondoskodni. A város a maga részéről 

yekszik a szegény anyákon segiteni, hogy 

ünnepen gondoskodhassanak gyerme- 

eikről. A főpolgármester azután az anyák 

a megjelent néhány apa között utalvá- 

okat osztott szét, amelyek alapján azok 

városi főpénztártól nyolcszáztól ezeröt- 

áz leiig terjedő segélyeket vettek fel. A 

iros a hetvennégy szegény család között 

ereken százezer leit osztott szét. 

Fagypont körül a hőmérséklet. Teg- 

p délelőtt napsütéses idő volt, a déli órák- 
pedig hirtelen bekövetkezett a borulás. 

eggel erős dér volt és délelőtt tiz órakor 

ég három fok hideget mutatott a hőmérő. 

Napközben enyhülés állott be és délután 
órakor két fok meleg volt. Estefelé uj- 

lehült a levegő. A meteorológiai intézet 

Jelentése szerint gyenge légáramlás mellett 

felhőzet, erős éjjeli fagy, sok helyen 

lehetséges, a hőmérséklet alig változik. 

egárs, izléses ajándékol csak 

Hoctbátz 
uridivatüzletében 

szerezhet be 

Bulev. Ferdinand ( 

zeavameraraen eaza 
ezaa 

A francia külügyminiszteriumban ki- 
nos kémkedési ügynek jutottak a nyo- 
mára. A tisztviselőknek feltünt, hogy 

Linder Suzanne tisztviselőnő egy idő 
óta nagyon sok pénzt költ és jóval vi- 

szonyain felül él. Jelentést tettek erről 

feletteseiknek, akik a tisztviselőnőt 

megfigyeltették. Megállapitották, hogy 
Linder Suzanne igen sokat érintkezik 

egy Rosenberg Mihály nevü szov- 

jetorosz állampolgárral. Rosenberget 
három esztendő előtt kémkedés gyanuja 
miatt kiutasitották Franciaországból, 

de hamisitott utlevéllel visszatért Pá- 

risba. Sikerült neki körülhálózni a tiszt- 

viselőnőt, aki különböző :nformációt 

szerzett a számára. Többek között ki- 
szolgáltatta neki a külügyminiszterium 

birtokában levő adatokat, amelyek a 

Spanyolország részére történő külföldi 

Veszedelmes tüz pusztitott tegnap dél- 
után a IV. kerületi General Dragalina- 
utca 15. számu bérpalota pincéjében. A 

tüzet a Louvre divatáruüzletben vet- 

ték észre, mert a pincéből felszivárgó 

füst elárasztotta az üzlethelyiséget is. 
Nyomban értesitették a tüzoltókat, akik 

rövid munka után eloltották a lángokat. 
A pincéből előtörő füst láttára nagy tö- 

meg gyült egybe és sokan tudni vélték 
azt is, hogy a lángok a divatáruüzletre 
is átterjedtek. Ez a hiresztelés szeren- 

A helybeli törvényszéknek tegnap 
kellett volna kihirdetnie az itéletet 
Bittenbinder Erzsébet és Neu- 
kom Mária, a tömegmérgezéssel vádolt 

mehalai asszonyok bünperében. Con- 

stantinescu tanácselnök azonban 

bejelentette, hogy a biróság nem hozott 

itéletet, mert tagjai között vélemény- 
különbség támadt. Amig ugyanis Con- 
stantinescu tanácselnök az itélethozatal 
mellett volt, addig Micu dr. szavazó- 
biró a bizonyitási eljárás kiegészitését 
találta szükségesnek. Iyen körülmé- 

nyek között az itélet meghozatalára 
nem kerülhetett sor. A bejelentés után 
Constantinescu elnök ama váleményé- 
nek is kifejezést adott, hogy az ügy 
különben sem tartozik már a törvény- 
szék hatáskörébe, mert az esküdtbiró- 

ságok felállitására vonatkozó törvény 

végrehajtási utasitása szerint mindazok 
a bünügyek, amelyekben december 
16-ig nem hoztak itéletet, az esküdt- 

biróságok hatáskörébe tartoznak. Ab- 
ban a kérdésben is véleménykülönbség 
támadt a két biró között, hogy az ügyet 
nyomban, vagy pedig csak a bizonyitási 

eljárás kiegészitése után utalják-e az 
esküdtbiróság elée. A véleménykülönb- 
ség alapján Tigoianu biró bevoná- 
sával hármas tanács előtt lefolytatták 
erre a kérdésre vonatkozó tárgyalást, 
amelyen Catalina ügyész azt kérte, 
hogy a bizonyitási eljárás kiegészitése 
mélkül utalják az ügyet az z esküdtbiró- 

Letartóztatták a francia külüsyminiszterium 

egyik kémkedő tisziviselőnöjét, aki az orosz 
szovjetnek adta el magát 

fegyvercsempészésre vonatkoznak. Lin- 
der Suzanne az orosz fiatalember rábe- 
szélésére több nyomtatványt is eltulaj- 

donitott. Ezek a nyomtatványok Spa- 
nyolországba szóló fegyverszállitási en- 
gedélyek. A leleplezés után Linder Su- 

zannet és Rosenberg Mihályt letartóz- 
tatták. Az eset Franciaországban nagy 

feltünést keltett. 

A francia sajtó nagy cikkekben fog- 

lalkozik Linder Suzanne ügyével. A Li- 
berté szerint a párisi tengerészeti tár- 
gyalások fontos iratai is eltüntek a ke- 
zén. Az ügybe különben egy barna nő is 
bele van keverve, aki a Majestic-szálló- 
ban együtt lakott Rosenfelddel. Ezt a 

nőt most keresik. A Majestic-szálló sze- 
mélyzete előtt Rosenfeld nem egyszer 
kijelentette, hogy ő a modern Bazil 

Zaharoff. 

A kis cselédleány vigyázatlansága 

majdnem tűzvészt okozott 

egy nagy áruházban 
tulajdonosát igy is jelentős kár érte. A 
házbeliek szerint a pincetüzet egy tizen- 

három éves cselédleány vigyázatlansága 
okozta. A leány ugyanis gyertyával le- 

ment a pincébe tüzifáért, de ott a gyer- 
tyát leejtette és az gyulékony anyagba 

kerülve felgyujtotta a pincében felhal- 

mozott holmikat. A vizzel elárasztott 

pincébe tegnap este a tüzvizsgáló bizott- 
ság nem tudott lehatolni és igy csak ma 

állapitják meg, mi volt a tüz oka és mek- 

csére nem bizonyult valónak, de az üzlet ] kora kárt okozott. 

A mehalai móéveghevevő asszonyok 

az esküdibivóság elé kevülnek 
ság ele. Serdaru Gheorghe dr. ügy- 
véd, a vádlott asszonyok védője, kifej- 
tette, hogy akár az egyik, akár a másik 
álláspont érvényesül, az ügy minden- 

képpen az esküdtbiróság elé kerül. 

Ugyanakkor kérte a vádlottak szabad- 
lábra helyezését. Catalina ügyész ennek 

a kérelemnek az elutasitását inditvá- 
nyozta. A hármas tanács az asszonyok 

szabadlábra helyezése iránti kérelmet 
elutasitotta, mig a véleménykülönbsé- 

get okozott többi kérdésben a döntést 
ma hirdeti ki. 

fingyalcsináló 

tátsaság a bizóság előtt 
A helybeli törvényezék tegnap vonta fele- 

lősségre Mangoll Gizella szülésznőt, 

dót, akiket tiltott mütéttel vádoltak. Faze- 

Fazekas Rozália omori illetőségü 
leányt, ennek nagynénjét Ocskó Katalin 

paráti asszonyt és Ocskó Sándor gazdálko- 

kas Rozália anyai örömök előtt állt, mire 
elutazott Paráton lakó nagynénjéhez, hogy 

az segitsen rajta. Együtt bejöttek az egyik 

itteni orvoshoz, aki megállapíitotta, hogy a 

leány rövidesen megszüli gyermekét. 

A leány erre nagynénje kiséretében fel- 

kereste Mangoll Gizella szülésznőt, aki 

négyezer lei ellenében hajlandónak mutat- 

kozott a tiltott mütét elvégzésére. A tiltott 

mütét Parat községben megtörtént és a 

magzatot a szülésznő a kályhában elégette. 

A csendőrség azonban tudomást szerzett az 

esetről és megindult az eljárás. A tegnapi 

tárgyaláson a szülésznő beismerte a tiltott 
mütét végrehajtását, de azzal védekezett, 

hogy a leány életének megmentése érdeké- 
ben szükség volt a beavatkozásra. Védeke- 

zését nem vették figyelembe és hat hónapi 

fogházra itélték. Fazekar Rozáliát tizenöt 

napi elzárással büntették, de a büntetést há- 

rom évre felfüggesztették. Ocskó Katalin 

négy hónapi fogházbüntetést kapott, mig 

Ocskó Sándort felmentették. 

az o] 

beszél. 

AZ EGÉSZ váRos 
scHMOLL- RECEPT. 

Lakkfényt eredményez és 
vizhatlanná teszi a cipőket 

Un is akar ilyen cipőket? 

Vásároljon .SCHMOLIL"-. - 



Datikák éjszakai szolgálaia 
December 21-től december 27-ig váro- 

gunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az L kerületben az Alba Iulia-utcában le- 
vő Kun-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Badea Cartan-téren le- 

vő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel 

Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III kerületben a Küttl-téren levő Ro- 
xin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 
Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 

állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Gyevmehkieleuházási 

ünnepélyek 
Vasárnap a gyermekfelruházások napja 

volt. Délelőtt tiz órakor a Magyar Párt 

munkástelepi tagozata a Petneházy- 
vendéglőben rendezte karácsonyi ünnepé- 

lyét. A Munkástelepen müködik a legkisebb 
magyar párttagozat. Ennek kebelébe ki- 

lencvenhárom család tartozik. Fizető tagja 

a tagozatnak mindössze harmincnégy van. 

Ennek ellenére most mégis huszonhat gyer- 

meknek és hat szegény felnőttnek adomá- 

nyoztak téli ruhát. Az ünnepséget Nagy 
Vince elnök nyitotta meg. Utána Heyer 

Gyula katolikus káplán, Orth Győző re- 

formátus lelkész, majd a pártközpont nevé- 

ben Páll György adr. főtitkár, a II. kerü- 

let részéről Tóth Benjámin, a Crisan-te- 

lepi tagozat képviseletében Ubornyijá- 

nos és az ifjusági szakosztály küldöttekért 

Dominich László beszélt. A gyermekek 

szavaltak és énekeltek, majd Ördög Já- 
nos ügyvezető elnök zárószavával az ünnep- 

ség véget ért. 

Délután négy órakor a Katolikus Ifjusági 
Egyesület hatalmas terme zsufolásig meg- 

telt gyermekekkel és érdeklődő közönség- 

gel. A Magyar Párt II. kerületi tagozata há- 
romszáz gyermeket részesitett a karácsonyi 

szeretet jótéteményében. A terem közepén 

hatalraas karácsonyfa állott és égő gyer- 

tyái szelid fényt vetettek az ünneplőkre. 

Tóth Benjámin ügyvezető elnök megnyitó 

szavai után O ppert Géza főtitkár jelenté- 

se következett. Ebből kiderült, hogy a tago- 

zat százötven gyermeket teljesen, százöt- 

venet pedig részleges felruházásban részesi- 

kez Rech K. Géza apátplébános a kará- 

csonyi szeretetünnepről beszélt, György 

ló, Kasztner József és Szegvá- 

ry Józsa tanulók karácsonyi verseket sza- 

valtak. Debreczeni István református 

lelkész a jótékonyságról szólott és idézte a 

iblia szavait, hogy akinek két köntöse van, 
ja az egyiket annak, akinek egy sincsen 

Fodor József hitoktató az élvezett jótéte- 
mény nyomán a gyermeki lélekben fakadó 

szépségekről beszélt. Végezetül mind a há- 
romszáz gyermek szeretetcsomagot kapott, 

amelyben sütemény, gyümölcs és cukorka 

volt. 
Az evangélikus egyház vasárnap délután 

rendezte meg gyermekfelruházási ünnepé- 

lyét. Az evangélikus nőegylet ez alkalom- 

mal harminc szegény gyermeket öltöztetett 
fel és a szegény iskolai tanulók között sze- 
retetadományokat osztott szét. Az ünne- 
pély hangulatát emelték a gyermekek sza- 

valatai és énekei. Az evangélikus nőegylet 

ezen az uton mond köszönetet mindazoknak, 
- elsősorban Guggenberger Lajosnénak és 
Matuska Alisznak - akik a gyüjtésben és a 

rendezésben való részvételükkel a szép ün- 
nepség megtartását lehetővé tették. 

Ferüilülanok és uridivaltikkek 
legnagyobb választékban 

Novák Gusztáv utódánál 
Vimisoara IV. ker. Strada I. c. Eratianu 23 1 

A szépséges bánsági acéfkisasszony 
egykeri megszöktetője meghatt 

Huszonnyolc esztendővel azelőtt - 
nem sokkal karácsony előtt - nagy 
szenzációja volt a Bánságnak. A pazar 
pompával berendezett écskai főuri kas- 
télyból megszöktették Harnoncourt 
Mária Lujza grófkisasszonyt, Harnon- 
court Félix gróf és felesége, néhai Lázár 
Mária grófnő leányát. A szöktető Car- 
stenn Lichterfelde Károly, if- 

jabb Harnoncourt Félig gróf nevelője 

volt. A nevelő és a grófkisasszony meg- 
szerették egymást és mert a szigoru és 

gyermekeivel szemben közismert rideg- 
séggel viseltető gróf beleegyezését nem 
remélhették, legjobb megoldásnak ta- 

lálták a szökést. Svájcba szöktek, ahon- 

nan a fiatal grófnő levelet irt Botka 
Imre nagybecskereki főispánnak, a csa- 

lád jóbarátjának, akinek közbenjárását 
kérte. A főispán nehezen ért el valamit, 

később mégis rávette a kérlelhetetlen 
apát, hogy lányával egyezkedjék. A 

gróf kijelentette, hogy megadja a há- 

zassághoz a beleegyezést, de csak abban 

az esetben, ha Mária Lujza eladja anyai 
örökrészét két testvérének két millió 
koronáért, ebből viszont milliót vissza- 

fizet apjának lányára forditott külön- 
böző kiadások megtéritése fejében. A 
fiatalok szorult helyzetben voltak, 

kénytelenek voltak tehát az apai bele- 
egyezést ilyen drágán megvásárolni. Az 
egybekelés megtörtént. Az egy millió 

korona azonban hamarosan elfogyott. 

Carstenn Lichterfelde Károlyné akkor 
Várady Imre dr. nagybecskereki ügy- 

véd utján pert inditott apja ellen. Hi- 
vatkozott arra, hogy kényszerből csele- 
kedett, amikor apjától a beleegyezést 
valósággal megvásárolta. Harnoncourt 

Félix gróf is tisztában volt vele, hogy a 
pert elveszti és leányával öt millió koro- 
nában egyezett ki. A fiatai házaspár a 
pénzen Arad közelében nagybirtokot 
vásárolt. Ott éltek a háboru végéig, 
közben pedig öt gyermekük született. 

A forradalomkor a birtokot és a kas- 
télyt feldulták, a család pedig Német- 
országba költözött, mert Carstenn Lich- 

terfelde német állampolgár volt. Birto- 
kukat távollétükben kisajátitották. Ké- 
sőbb Carstenn Lichterfeldené elvált a 
férjétől és feleségül ment Katzenstein 
gazdag bankárhoz. 
Ennek a régi történetnek az ad most 

időszerüséget, hogy Berlinben hatvan- 
három éves korában meghalt Carstenn 

Lichterfelde Károly, az egykori grófi 
nevelő és a szépséges grófkisasszony 
megszöktetője. 

Mét 

II., Sfr. 3 Auzusi 

lari a nagy karácsonyi vásár! 
Nöi- és férfiszövetek, duvetinek. siffonok, 
vásznak, teljes menyasszonyi kelengyék 

Fióküzlet: IV. kerület, a str. Brátiamu sarkán, 
a zárdával szemben 

IL, Sfr. 3 Aunusi 

- Mária anyakirályné Bécsbe érke- 
zett. Mária özvegy anyakirályné teg- 
nap Bécsbe érkezett. A pályaudvaron 

Habsburg Antal főherceg, Ileana főher- 

cegasszony és bécsi követünk várta. Az 
anyakirályné a karácsonyi ünnepeket a 

főhercegi pár sonnbergi kastélyában 

tölti. 

djándékozza 
meg szemét egy 

ló szemüveggel 

Kecskemeti-1ól 

A francia kormány tagjainak ki- 

tüntetése. Carol király őfelsége Leon 

Blum francia miniszterelnöknek a Hü- 

séges szolgálat jutalmazására alapitott 

érdemrend nagykeresztjét, Delbos 

külügyminiszternek, Vincent Auriol 

pénzügyminiszternek, Pierre Cott lég- 

ügyi miniszternek és Paul Bas tide 

kereskedelemügyi miniszternek a Román 

Csillagrend érdemkeresztjét és Vienot 

külügyi államtitkárnak a Román Koro- 

narendet adományozta. 

Nézze meg 

Horbátz 
szenzációs kirakatát, 
szép, izléses nyakkendőit 

1.. Bulev. Ferdinand 6 

- Blaskovics Ferenc nagyprépost 
aranymiséjee Blaskovics Ferenc 
nagyprépost Radnán a kegytemplom- 
ban tartotta meg aranymiséjét. A mi- 
sén több központi pap kiséretében 
Pacha ÁAgoston megyéspüspök is 
megjelent. A mise után a püspök át- 
nyujtotta a jubilánsnak a pápa távira- 

tát, amelyben a Szentatya a nagypré- 
postnak aranymiséje alkalmából sze- 
rencsekivánatait fejezte ki. 
-Nagy vasuti szerencsétlenség. Fok- 
városból jelentik, hogy a délafrikai Port 
Elisabeth közelében kisiklott egy 
személyvonat. A szerencsétlenségnek 
nyolc halottja és harminchárom sulyos 

sebesültje van. 

Karácsonykor 
december 25-26 27-én 
(péntek, szombat, vasárnap) 

teadélután 
az Ujságiróklubban 
nyereményekkel 

Zene, tánc, hanguiat 
- ULipót belga király eljegyzése. A 

londoni Daily Mail jelentése szerint Li- 
pót belga király eljegyezte Lujza 
hercegnőt, a dán király huszonhat esz 
tendős unokahugát. 
-Alevelek felbélyegzése. A posta ve- 

zérigazgatósága felszólitja a közönséget, 
hogy a levelekre a bélyeget a levélbori- 
ték felső jobb sarkán ragassza föl. A le- 
vélboritéknak ilyen alkalmazása lénye- 
gesen megkönnyiti a levelek kezelését. ] 

Szépség, az ifjuság írisse- 

sége, báj a nő kincse! A 
remek illatszerek a koz- 
metikatökéletes alkotásai, 
a női szépségtár kényes 
fegyverei, az egyszerű fi- 
gyelmességtől a legpaza- 

rabb ajándékig karácso- 
nyi szepségvásárunk 

különlegessége ! 

Krayer- drogueria 
I. kerület 

igyelem autótulajdonosok ! 
; Figyelem solfőrök: 

A Prochaska Ede Fiai autóosztály 
alkatrészosziálya a IV. ker. Sirada 
Brátianu 24. szám alól átköltözkö- 
dött a javitóműhelyhe IV., Strada 
Müller- Gultenbrunm (Műmalom 

épület. Teletlon 12-45 
A Chevrolet és Ford-alkatrész- 
gzt ban. dus válzk 

Tkszeret. őrák, mtstemtet] 
legolcsóbb beszerzési forrása 

Mex. Reichbnhaci 
1., Piata I. C. Brátianu 

a „Déli Hirlap" mellett 

A „Solidaritatea" s. A. R. részlet- 
szindikátus eladási helye 

Karácsonyi olcsó 
kalapvásár! 

Velour kalap. . . . 375 lei 
Nyulszőr-kalab. . . 275 lei 

és egyéb „"KORBER" kalap 
különlegességek 

„COTUM ELEGANT" 
IV., Piata Dragaiina 13., a kath. 

isko ával szemben 

Preservativ, Negyven évi tapasztal é 
garantálja a legmodernebb minőséget. 
„OLLA" Cistallin és „OLIn fropi 
selyem. Minden gyógyszertárban 
aregertében, ügyelien az OLLA 

márkára. 

... 

Minőség és választélt 
Gyári lerakal 
TIMISOARA 1. 

Ferdinand szálló mellei 
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Mttenetes pusztitást okozott 
egy vulkanikus földrengés 

Aközépamerikai San Salvador állam- hevernek. Az eddigi jelentések szerint 

a a asárnap óriási földrengés volt. A sokezer ember vesztette életét. A föld- 

tölcengést a közeli tüzhányók kitörése rengés ezenkivül még Veratez, Guada- 

meg. San Vincente városban lupe, Apachtepeke, San Lorenzo és Ta- 

a a földrengés a legnagyobb rom- cocua városban is rengeteg házat dön- 

Ennek a városnak huszonhét- tött rómba. Martinez tábornok, San 

lakosa van, eddig azonban még Salvador köztársaság elnöke, a helyszi- 

lehet tudni, hogy hányan marad- nére utazott, hogy személyesen vezesse 

tözülük életben. Részletes hiradá- a mentési munkálatokat. Megállapitot- 

még nem érkeztek. A város utcáin ták, hogy a földrengést a Santa Rica 

egmenekült emberek őrültek ént [vulkán kitörése okozta. A vulkán volt a 

dgálnak és keresik hozzátari földrengés központja. Hetven kilómé- 

akik valószinüleg a romok alat ernyi körzetben óriási a pusztulás. : 

ONESCU PÁRISI UTJÁNAK JE- - A lugoji magyarság munkája. Lu- 
öseGE. Antonescu külügymi- gojon vasárnap tartotta meg évi rendes 

er tiszteletére Párisban egymást érik közgyülését a M i 

épe) nepsé : i gyülését a Magyar Párt ottani tago- 

ai ea em zata. J a k a b f f y Elemér dr. elnöki be- A szent ünnepek alkalmából a BOU RJ CI S se 

kodik, látta vendégül a külügyminisz ee ea en 
a egy patkóalaku dobozban elhelyezett, bájos üvegesében 

este pedig B1um francia miniszterel- eiyz ában véve nem 5 és hüsé öközönsége rendelkezésére 

lestélyén vett részt Antonescu. Az esté- javult E számolt azután arról, hogy a boesáltio glökelő és üréges e 

A Hancia politika összes vezető férfiai tagozat jövedelme évi 42.000 lei volt, az elragadó finomságu 

lentek. Antonescu különben meghosz- amelyet tulnyomó részben kulturális cé- 

bitotta párisi tartózkodását és politikai lokra forditottak. A lugoji párttagozat „SOIR DE PARIS 

k valószinünek tartják, hogy találkozik - mondotta végül - tervbe vette az if- „MON-PARFUM 
ulesc a eppé is, [jusági szakosztály felállitását és a Ma- 
hagyta Montecarlót és elindult a fran- áz létesitésé a E gyar Ház létesitését is. Kormos Ele- 

aároa Agpáti er y mér inditványára a közgyülés köszöne- 

Iy igazelja a uitinő kopcsoatokat He. tet szavazott Lugoj város négy magyar 
AnA: Lei 115.- 

tanácstagjának a magyarság érdekében 
ia és Franciaország, valamint Francia- 

1 ég és a kisántánt között. Ezen kapcso- kifejtett müködéséért. 

k ma erősebbek, mint voltak. A lapok - Adomány. A Kunz-telepi gyermekek 
B S 

ik Antonescu nyilatkozatát is, amely a részére a Déli Hirlap kiadóhivatalához ujab- 

cia-románm szövetség nagy jelentőségét I ban 300 lei érkezett. A pénzt rendeltetési 

gsulyozza. helyére juttatjuk. 

Kitüntetett plébános. A caransebesi - Vakmerő rablótámadás történt a II. 

ög keleti román püspökség a karácsonyi kerületi Maresal Joffre-utcában. Jusz- 

epek alkalmából Checan George ro- ticz Miksa cukorkagyáros este hazafelé 

stamorai plébánost a piros övvel tün- igyekezett és már a háza kapuját is kinyi- 
eki. totta, amikor hirtelen egy fiatalember ter- 

A Magyar Dalárda vasárnap, decem- mett mellette, kirántotta kezéből az akta- 

27n, délelőtt tizenegy órakor tartja táskát és futásnak eredt. A hatvannégy 
ann rendes közgyülését a Magyar Ház nagy- éves gyáros lármát csapott, mire két járó- 

e nében. A közgyülésen megejtik a tiszt- kelő üldözőbe vette a rablót. Sikerült is 

ást is. A dalárda vezetősége ezen az uton utólérni és hóna alatt még akkor is szoron- 

a meg a közgyülésre az alapitó és pár- gatta a rabolt aktatáskát. Bekisérték a 

tagokat, valamint az érdeklődő közön- rendőrségre, ahol megállapitották, hogy 

etis Despot József vizvezetékszerelővel azo- 

0I Ő A Déli Hiriap zsebnaptára. Most hagy- nos. A huszonegy éves fiatalember jó zsák- 

el a sajtót a Déli Hirlapnak 1937. évre mányt csinált volna, ha a zsákmány sikerül, 

ló zsebnaptára, amelyet minden régi és mert az aktatáskában hetvenezer lei volt. 

nnan belépő előfizetője ingyen kap. A Despot Józsefet átadták az ügyészségnek. Bratianu Bebe méltó utódja lesz néhai Cos- 

11des naptárrészen kivül a zsebnaptár a 
ma Aurelnak, a tagozat egykori nagynevü 

ó vetkezőket tartalmazza: Jövendölés az el elelegéreke őnr elnökének. 

m 7. évre, Tudnivalók az ünnepekről, Amit masabb karácsonyi alándek - Bossy uj budapesti román követ . z 

adókról mindenkinek tudni kell, A beteg- egy atany töltöteli átadta megbizó levelét. Budapesten Nyilttér 

élyző pénztár járulékai, Bélyesilleték, nevvel bevésve. Legnagyobb Horthy Miklós kormányzó tegnap bau közöltekért a szerkesztőse 

ntőtanfolyam dióhéjban, Helyes életmód, 
választé ben és legolcsóbb Vihallgatáson fogadta B Raul uj (Az e rovatbau közöltekért a szerkesztős 

női szépség, Postadijszabás, Rádióo, Az . aiban kapható ga 4 on fogad a Bossy Raul uj nem vállal lelelőséget.) 

ber, A föld. Ffenyő panirüzlethen budapesti Toman követ és meghatalma- Nyilatk t 

Az életmentők száma egyre növekszik. 
Telefon 19-55 petis aki rnyuitotta megi 

yilatkoza 

renczy Laci számára tegnap ismét érkez- , i evelet. ormányzó hosszasan elbe- Feleségemtől, Demendy Gyuláné, 

adományok. M. J. olvasónk száz lert, Z. k uk 
a oraoni hene szélgetett a követtel aki azután bemü- szül. zen Annától a mai naptól kü- 

olvasónk pedig ötven leit juttatott el azt a feltünéstkeltő birt közli, o wi P tatta a kormányzónak Capitane- lönváltan élek. Figyelmeztetek minden- 

ánk az emberbaráti célra. Ferenczy nirt közl, hozy ind- anu követségi tanácsost, Leonida ; H 

; - nltg . Edward he 
kit, hogy érte semminemü anyagi fele- 

ci gyógykezeltetési költségeire eddig a reeg csak IV. György őrna; i é ső á 
király megkoronázásái erz gy katonai attasét, Stanescu ő t nem vállalok. 

0 leit küldtünk az erdélyi szanatorium y megkoronázásáig marad külföldön. A tályu követségi ti é 
i i KOr ás után visszatér Angliába és való- elsőosztályu követségi titkárt és Ma- 1936, december 21 

zgatósága cimére. További adományokat inüleg a Belvedere kastélyban telepszik le tasaru követségi tanácsost. Horthy i 

li Hirlap kiadóhivatalában lehet leadni. állandó tartózkodásra. Edward herceg ma- kormányzó és Bossy követ a két ország Demendy Gyula 

- Tilos a fácánvadászat. A megyei vadá- gántitkára a mult pé te baráti jóvi áról és együttmüködé- Timisoara I, Piata Tepes Voda 1. 

. ; pénteken a legnagyobb baráti jóviszonya és egy öde 

felügyelőség közli, hogy a vármegye itokban Londonba uta és i , kimélyitéséről tá alt. -...................... 

etén a fácánvadászat tilos. A jövőben utazott és üzenetet vitt sének kimélyitéséről targyalt MUZI 

ra csalis a földmüvelésügyi miniszté- kenti hercegnek. Az üzenet arról szólt, TROCZKIJ MEXIKOBA MEGY. Oslól je- 

hogy a kenti herceg látogassa meg Edwar- lentés szerint a norvég kormány nem hosz- 

dot minél előbb Ausztriában. Azt hiszik, szabbitotta meg Troczkij orosz népbiztos MOZIK MUSORA: 

mhogy a karácsonyi ünnepek után közlemény tartózkodási engedélyét. Troczkijnak tizen- 
Kedd, december 22. 

jelenik meg, amely hivatalosan is tudatja, öt napon belül el kell hagynia Norvégia te- Apolló-mozi: Lili kisasszony. 

hogy Edward herceg a koronázás után való- rületét. Valószinű, hogy Mexikóba megy, Capitol-mozi: Az Ördögsziget foglya. 

ban visszatér Angliába. mert ott már kapott letelepedési engedélyt. Tivoli-mozi: Rohamcsapat előre. : 

A DUX- 
csodamozi 

műsora: 

A vid csavargó 

Fumek es mozi- 

parfümöket 

PARIS 

BRATIANU BEBE A LIBERÁLIS PAÁRT - A mentők sorsjátékának huzása. A 

BAÁNSÁGI ELNÖKE. A Hiberális párt Ti- helybeli mentők által rendezett sorsjáték 

mis-Torontal megyei szervezete ülést tar- huzását december 27-én, délelőtt tiz órakor 

tott, amelyen Lapedatu, a szenátus el- a mentőotthonban tartják meg. A sorsjáték 

nöke, Bratianu Bebe, Mosoiu Tibe- főbb nyereményei egy ebédlő, egy hálószoba 

riu alminiszter és a severini, valamint ca- 
és egy konyhaberendezés, ezenkivül kilenc- 

rasmegyei tagozatok kiküldöttei is részt- venhét kisebb nyeremény van. 

vettek. Az ülésen Nistor Dimitrie dr. s Karacsonyi vásár, korcsolyák, gyermek- 

prefektus elnökölt, aki lendületes szavakkal konyhaedények és valamennyi háztartási 

üdvözölte Bratianu Bebet és felkérte, hogy felszerelés, Scherter Ottó vaskeres- 

vállalja el a tagozat elnökségét. Bratianu kedésében, Timisoara I. 

Bebe nagy beszéd keretében bejelentette, 

hogy a tagozat elnökségét elvállalja. Lap
e- 

datu, a szenátus elnöke, szintén felszólalt 

és ama reményének adott kifejezést, 
hogy 

prostatatultengésnél és hólyagtágulás- 

nál igen fontos, hogy a betegnek erőlködés 

nélkül legyen mindennap könnyü bélürülése 

s ez még az öregkorban is egy kis pohár ter- 

mészetes „Ferenc József keserüvizzel biz
- 

tosan elérhető. Az orvosok ajánlják. 

Vásároljon csak célszerű ajándékot! muumumuummnnmnm 

Eütütt mellény, nullaver, harisnya, keszívű, téli alső 
leglobban és 

. 
É 

zze WiliamWeiszaFiulk.. -.. 
Centrala DUX-nál 

= Fók: W. keralet, Piata Dragalina (netipiacter) 
! 

muuuumenmananntt att ottkölnttotatikotjntotylyttatetta latsóttlt ailtttyl
vattKtttatttákolt Kecskemeti. t. Bulevard L G. Duca 2 

az ujságiróklubban 
Ünnepi fény, hangulat 

nyereményjegyek 
zene, tánc 
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A nagy 

Rarácsonyivásár 

lérii ruha- és kabátszövetek 
hallonselyem és vizálló 
lodenok ski- es vadász- 
öltönyoknek 
házikabáiszüvelek 
szenzációs olcsó árban 
vásárolhatók a 

Népáruház-ban 
Timiso0ara 1., Biafa unirii 13 

LEN GYELORSZAG HADFELSZERELE- SI KÖLCSÖNT KAP PARISBAN. A lengyel kormánynak Franciaországgal folytatott kölcsöntárgyalásai kedvező eredménnyel végződtek. A lengyel kormány törvényja- vaslatot terjesztett a parlament elé, amely a lengyel pénzügyminisztert felhatalmazza, hogy a lengyel hadsereg felszerelésének ki- egészitésére Párisban hosszulejáratu ki- csönt vegyen fel. A kölcsön összege 1350 millió francia frank. 

- Adventi bünbánati istentiszteletek a református templomban. Karácsony ünnep- re való előkészület céljából a temesvári re- formátus egyház hétfőtől csütörtökig este hat órai kezdettel sorozatos adventi bünbá- nati istentiszteleteket tart az alábbi sorrend- 
del: December 21-én, hétfőn este hat óra- kor: Római levél 8:19, 23. A mi várakozá- sunk. Prédikál: Debreczeni István. Decem- 
ber 22-én, kedden este 6 órakor: 42. zsoltár: 
A mi reménységünk. Prédikál: Ajtay Gábor. 
December hó 23-án, szerdán este 6 órakor: 
Esaiás 55:8 11. A mi vigasztalásunk. Pré- 
dikál: Orth Győző. December 24-én csütör- 
tökön este 6 órakor: Filippi 4.4-7. A mi 
örömünk. Prédikál: Ajtay Gábor. 

Olcsó, szép, alkalmas ajándék 

Horbátz 
uridivatkülönlegességi 
üzletében 

I, Bulev. Ferdinand 6 

- Egykor közbecsült timisoarai urnő 
halála. Özvegy Skoza Nándorné, szü- 
letett Kovács J uliánna, kilencvenegy 
éves korában Rákóscsabán meghalt és 
temetése ugyanott ment végbe. Az el- 
hunyt városunkban évtizedeken keresz- 
tül elnöknője volt a Katolikus Nőegylet- 
nek. 

- Vagyonvizsgálat egy volt szigu- 
ranca tisztviselő ellen. Bucurestiben né- 
hány hónap előtt vagyonvizsgálati eljá- 
rás indult meg Georgescu Alexan- 
dru volt sziguranca komiszárus ellen. 
Megállapitották, hogy Georgescu vagyo- 
na körülbelül nyolc millió lei értékü és 
az a gyanu merült fel, hogy ezt tör- 
vényellenesen szerezte. Az itélőtábla 
előtt lefolytatott eljárás során Georges- 
cu vagyona egyrészének és pedig 2 millió 
471.000 leinek az eredetét nem tudta 
megfelelően igazolni. Azért kötelezték, 
hogy ezt az összeget az államkincstár- 
nak fizesse vissza. 
Kis cselédtragédia. Veress Julia 
tizenhat éves cselédleánynak nyolc nap 

előtt a gazdája felmondott. A fiatal 
leány az elbocsátást annyira szivére 

A munkaügyi miniszterium a parila- 
ment elé terjesztette a nyilvános munka- 
szolgálat megszervezésére vonatkozó 
törvényjavaslatot, amely az ifjuság kö- 
telező munkaszolgálatának előirásait 
tartalmazza. Eszerint kötelező munka- 
szolgálatot kell teljesiteniök az összes if- 
jaknak, akiket az előzetes katonai kikép- 
zésre besoroznak. A kötelező munkaszol- 
gálat ideje évente legfeljebb harminc 
nap lehet. Az ifjakat erre a munkára be- 
hivókkal szólitják fel. A kötelező munka- 
szolgálat megszervezése a munkaügyi 
miniszterium hatáskörébe tartozik. Az 
ifjakat a következő munkálatok elvégzé- 
sére használhatják fel: utak és pálya- 
testek épitése és javitása, folyók szabá- 
lyozása és vizmüvek épitése, ingoványok 

és mocsarak lecsapolása, járványok le- 
küzdésére vonatkozó egészségügyi mun- 
kálatok végzése, csatornázási és vizveze- 
téki munkálatok, a mezőgazdaságra kár- 

tékony rovarok irtása, fák ültetése, par- 

A borbélyok és fodrászok karácsonyi 
zárása. A helybeli munkakamarához 

megérkezett a miniszteri utasitás, amely 

szerint a borbélyok és fodrászok kará- 
csony második napján, szombaton déli 
tizenkét óráig nyitva tarthatják üzle- 
tüket. Vasárnap azonban csak az élelmi 

és füszerüzletek tarthatnak nyitva déli 
tizenkét óráig, mig a többi üzlet vasár- 

nap zárva marad. 

Elcsendesedett a buzapiac. A piaci 

árakban a Bánságban egyelőre változás 

nem történt. Az árak a következők: buza 

constantai rendeltetéssel 440 és timisoarai 

rendeltetéssei 420 lei, tengeri 215, zab 265, 

takarmányárpa 320, tavaszi árpa 350, korpa 

230, muharmag 390, napraforgómag 390, 

tökmag 650, cirokmag 190, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 780, nagymalmi liszt 

800 lei száz kilónkint. A lucernamag 26.50 

és a lóheremag 25 lei kilónkint. 

- A gyermekjelmezbál előkészületei. 
A Magyar Nőegylet januar 3-án ren- 
dezendő gyermekjelmezbáljára szorgal- 
masan folynak a táncpróbák Valkay 
mester tánctermében. A négyes és kör- 

magyar táncokhoz még jelentkezni 
akadó fiukat és leányokat kérik, hogy 
ma, kedden délután négy órakor jelent- 
kezzenek a Magyar Házban levő helyi- 
ségben. 

* Karácsonyi ajándéknak vásároljon 
perzsaszőnyeget engedménnyel. Cen- 
traila LáneiS. A. (Weisz-palota.) 

- Szekerével a gödörbe zuhant. 
Stirban Ioan jdioarai gazdálkodó 

kétlovas szekerén a lugoji vásárról ha- 
zafelé hajtott. A sötétségben a gazda 

nem vette észre az egyik öt méter mély 
gödröt, amelyben viz volt. A szekér a 

gödörbe zuhant és a gazda a vizbe ful- 

Közsazdaság 
Kötelező munkaszolgálatot ir elő 

az uj javaslat az iljuságra 

... ... 

kok létesitése, sportpályák készitése, a 
rokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák 
támogatása munkájuk elvégzésével, az 
ország fürdő és üdülőtelepeinek szépité- 
sére vonatkozó munkák elvégzése, az or- 
szág védelmét szolgáló munkálatoknál 
való közremüködés, régészeti ásatások- 
nál, temetők és emlékmüvek ápolásánál 
való közremüködés. A munkaszolgálat 
lehetőleg abban a városban lesz, amely- 
ben az ifjak tartózkodnak, vagy pedig 
annak környékén. Az ipari képesitéssel 

rendelkező ifjak a kötelező munkaszol- 
gálatot az állami, vagy a nemzetvédelem 

érdekében müködő magánvállalatoknál 
is teljesithetik. A megyék, városok és 

községek a költségvetésükben megfelelő 
összeget kötelesek beállitani a munka- 

szolgálat céljairaa A törvényjavaslat 
megtiltja a munkatáborok felállitását. 
Ilyenek létesitésére sem politikai pártok, 

sem pedig magánszemélyek nincsenek 
felhatalmazva. 

A szibadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

38.830-39.10, drachma 0.89-0.9C, cseh ko- 
rona 4.65-4.85, olasz lira 6. -6.10. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-11 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5 
osztrák sehilling 23.50-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05 
leva 0.90-1.10, zloty 18.75-19.50. 
Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran- 
cia frank 9.90-10.10, svájci frank 45-46 
dollár 185-190, angol font 980-995, olasz 
lira 9.70-9.90, osztrák schilling 33.50- 
34.50, magyar pengő 35.50-36.50, dinár 
3.40-3.50, cseh korona 5.60-5.70, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260, 
arany font 1550-1560. 

* A Victoria sportegylet táncestélye. A 
helybeli Victoria sportegylet december 25- 
én, karácsony első napján este kilenc óra- 
kor a III. kerületi Kiefer (volt Novotny) 
vendéglő nagytermében táncestélyt rendez, 
amelyre a sportkedvelő közönséget ezuton 
is meghivják. 

- A mozdony elgázolt egy vasuti őrt. 
Neamtu Simion, harminckilenc éves 
vasuti őr, a lugoji állomáson teljesitett 
szolgálatot. Az éjjeli őr éppen át akart 
haladni a sineken, de nem vette észre a 
közeledő mozdonyt, amely elgázolta. 
Neamtu hátgerinctörést és belső sérü- 
léseket szenvedett, ezenkivül mindkét 
karja eltört. A mentők kórházba szálli- 
tották. A vasut részéről megindult a 
vizsgálat annak a megállapitására, 
hogy a balesetért kit terhel a felelősség. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

ladt. Holttestét másnap találták meg. lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

Két tinus - két megleneté. 

RADIO HELIU 
a város reszére: 

3x1 DYNAMic lei 

a falu részére: 

3 csüves lelepes Lei 47. 
2 volios takarék kancsolás, felenekkel : 
továbbá az ö-szes torgalomban levő k 
lékek előnyös résztetiizetesre Kapha! 

Bánság legnagvobb szaküzletébe 

Csillárokban nagy választék 

„ELECTRON 
fimnisoara I., Piata Hrátia 

Telefon 22.29 

Fióküzlet: Fraielia, villamos-végállot 

necasról és Hegyaljáról te 
schiller és vörös, burgundi - 
renkint tiz leitől feltelé, a legi 

minőségben kaphatók 

Füldesi Sarolia vendéglőjéban 
III., Romulus- és Odobescu-ut 

sarkán 

Karacsonyra 
fekete lerti télikabát bársonynallórrai 930 
Nőlkabát 600 leltől 
gyermek-matrózkabát Az0 leltől 
Bilcsessznadrád 120 fellől 
Borkabái 1900-1609 lei 

FUCHS-ruhaáruházban 
IV., Piata Gen. Dragalina 7 

1936. Karácsonyra! úi 
Mennyből az angyal szóla Hozzátal 
Ajándékitokat Fischnalitól hozzátok 
Mert, megelégedettek csak ugy leszte 
Ha Ő nála hármit is vesziek. 
Van oti ismét annyi, de annyi szé, 
Berzsa, műtárgy, modern, rémiség 
Sok apróság, csere Dbere 
Es mindenki jól jár vele 

Strada Duca 6, I. em. 
Telefon 18-09 

m 

Varieté / Bár 
detember havi nagy műsora: 

DUO CHARLESS 
a Kludsgy-cirkusz nagy atrakció 

4 Harrison Giris excentr. tánc: 

Azonkivül Mirabeli. Jenny és m 
szólistanők 

Kezdete fél 11 órakor 

Karácsonvi és ujévi ujdonságajándéka 

ijól és ólesón csak 

vette, hogy kétségbeesésében kőszóda- 
oldatot ivott. Beszállitották a kórházba, 
ahol sulyos szenvedések után meghalt. ] 

Függönyök, szönyegek, ottoménteritők, 
linoleum, kókuszfutók stb. 

Timisoara, IV. kerület, Bulv. Berhelott 1 i 

legnagyobb választékban 
szenzációs olcsó árakban 

pollák Károl 
papir- és játeküzletében 

mimisoara IV., Piafa Gen. Dranalina 
MNagy választék Mikulás-ajándekokba 
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Arosunkban vasárnap sem szünetelt 

tball. A Chinezul-IIsa csapata ba- 

á s mérkőzést játszott a Banatul 

pittesével. A két csapat érdekes küz- 

enet vivott. Mindkét csapat több tar- 

ukkal játszott, de ez csak kiegyenli- 

te az erőviszonyokat és igy élénk 

c alakult ki. A mérkőzést a lilák 

bata nyerte meg 3:2 (2:0) arány- 

A győztes csapatban a védelem 

különösen a csatársor nyujtott szép 

nyjátékot, de az egyes akciókat 

tudták gólokkal befejezni. A lilák 

Országos birkozóbajnokságok 

romániai birkozószövetség váro- 
kban január 17-én rendezi meg az 

zágos birkozóbajnokságokat. A ver- 
yen az összes igazolt amatőr birko- 

résztvehetnek. Nevezési határidő 
7 január 11 és a nevezési dij száz 

személyenkint. A szövetség gondos- 
k január 17-én a vidéki versenyzők 

jes ellátásáról. Az első három helye- 
t aranyozott, ezüst és bronz érmeket 
A nevezéseket a szövetség cimére: 

nisoara, I., Bul. Reg. Ferdinand 
ám alá kell elküldeni. 

44 Chinezul-]lsa csapata batvátságos 

mérhőzés kevetében megvette a Banatul 

együttesét 
már két góllai vezettek, amikor a máso- 

dik félidőben a Banatul javitott. Erre a 

Chinezul-IIsa a harmadik góllal vála- 

szolt, mig közvetlenül a mérkőzés befe- 

jezése előtt a Banatul beállitotta a vég- 

eredményt. 

AGhetaru őrnagy által felaján- 

lott téli kupáért vasárnap három mér- 

kőzést tüztek ki. A Staruinta-Unirea 

csapata 6:3 (3:3) arányban győzött a 

Patria ellen, mig a Kadima a Victoria 

együttesét győzte le 3:1-re. A Vulturi- 

Dura mérkőzés az első félidőben bot- 

rány miatt gól nélkül félbeszakadt. 

Gyengén szerepeltek 

Az országos ökölvivó bajnokságokon 

a bánsági bajnokok nagyrésze már az 

elődöntőkben vereséget szenvedett. A 

döntőbe csak Gilicze HII. és 

Savici jutottak, mig a többieket le- 

pontozták. 
e 

A mezei futóbajnokság 
Bucurestiben most rendezték meg 

Románia mezei futóbajnokságát. Az 

egyéni bajnok Cristea Dinu lett, aki 

a távot 33 perc 10 mp. idő alatt futotta 
meg. Az első helyet Muntenia csapata 

Nagy sikerrel mutatta be a szinház a 

árdás cimü uj operettet. Ez a siker 

olja lapunknak a szinház iránt évek óta 
nusitott magatartását, amely abban fog- 

lható össze, hogy a becsületes, igaz és 

invonalas szinészi munkát a közönség 
denkor méltánylással és elismeréssel fo- 

ja. Amig a timisoarai szinházat a levi- 

lett Szendrei-rezsim fejős tehénnek néz- 

addig a szinház magától kongott az üres- 

től. Szendrei igazgatása alatt a szinház- 

nem volt müvészet, nem volt lelkiisme- 

s kulturmunka, de még a szinészek ke- 

l érérdekét sem tekintették. A szinházi sze- 

annak idején mindenkor botrányba ful- 

lesönkért feleseg - olcsó helyárak- 

al! Ma, kedden délután 6 órakor, olcsó 
helyárakkal, operettpremier van a szinház- 

Táborl Emil kacagtató vigoperettje, a 

csönkért feleség kerül bemu- 

óra elsőrendü szereposztásban. 

rilány. F. Bárdi Terézzel a cimszerep- 

Ma este 9 órakor rendes helyárakkal, 

ahy Lajos nagysikerü vigjátékujdon- 
az Urilány van müűsoron. F. Bárdi 

z játsza a cimszerepet. 

levü szerzőjének M e 11 er Rózsinak 

jabb szinmüve a Vallom ás kerül 

utatóra F. Bárdi Teréz, Pólusz Vilma, 

os, Mihályi, Solthy és Szabadkay 
óssal a főszerepekben. Olcsó helyárak. 
dán este 9 órakor rendkivül érdekes 

gyu és nagysikerü francia operett kerül 

fiinház 
2sufolt házak igazo'ják 

a magyac szintársulat munkáját 

bemutatóra, melynek ciíme az Eserny ő s 

h Böske, Kovács Dezső, Rittinger, 

biztositotta magának. 

A mostani igazgatás teljesen szakitott a 

dicst n multtal és egyarán szolgálja a 

magyar kulturát és a közönség művészi ki- 

vánságait. Ez magyarázza meg a december 

eleje óta folyó játéksorozat sikerét. Ez a 
siker most bekoronázódott a Csárdás ope- 

rett előadásával. Jó darabot, lelkiismeretes 
rendezéssel és jó betanulással hoztak szinre, 

arra való szereplőkkel. Az összes szereplők 

Krémer Manci, Gách Edit, Badóczy István, 
Németh István, Szabadkai Miklós és Kará- 

csonyi Miklós szerezték meg a siker legna- 
gyobb részét. A közönség nagy tetszéssel 
fogadta a darabot, amit a minduntalan fel- 

zugó taps és ismétlés igazoilt. 

király. A főszerepeket Krémer Manci, 

1 Gách Edit, Németh Böske, Kőszeghy Manyi, 
l Badóczy, Mihályi, Szabados, Karácsonyi, 

Kovács, Szabadkay és Rittinger játszák. 

Rendes helyárak. 

Aladár nem szamár. Csütörtökön délután, 
kivételesen öt órai kezdettel, Ko mor Gyu- 

nagy gyermekoperettje az Aladár nem 
szamár kerül szinre itt először! Az epe- 

rettet a társulat legkedveltebb tagjai fogják 

l lós fog sok derüs percet szerezni. Minden jó 

gyermek legyen csütörtökön délután a 
szinházban, mert Aladár bácsi nagy megle- 
petéseket tartogat a részükre és ajándékot 

hogy nagyon fogynak. 

egyaránt megérdemik az elismerő szavakat. 

zZenekari hangverscny. 

la és Stefanides Károly mulattató 

bemutatni. A cimszerepben Szabadkay Mik- 

osztogat. A jegyek olcsók és igy érthető, 

sel állitotta össze a karácsony ünnepi mü- 

sorát. Az ünnepi müsor 9 előadást ölel fel. 

Ebből 2 operettpremier és 2 prózaujdonsá
g 

lesz. Bemutatásra kerül a nagysikerü
 Cso- 

dahajó és a kitüinő Sok hühó Em- 

myért, továbbá a szenzációs Csavar- 

gólány, a felejthetetlen Néma leven-
 

te, a mulatságos Mindennek ára 

van és a nagysláger, a Csárdás. Az 

ünnepi előadásokra a bérlők helyeit (számo- 

zott ülések) csütörtökön délig tartja fenn a
 

pénztár. A nem helyhez kötött bérlők, csü- 

törtök déltől igényelhetik jegyelket. 

A magyar társulat müsora: 

Kedeen élután 6 órakor: Kölcsönkért 

feleség. Operett. Olcsó helyárak. 

Kedden este 9 órakor: Urilány. F. Bárdi 

Terészel Rendes helyárak. 

Szerdán délután 6 órakor: Vallomás. 

Meller Rózsi műve. Olcsó kelyárak. 

Szerdán este 9 órakor: Esernyős király. 

Operettpremier. Rendes helyárak. 

Kedd, december 22. Radic Romania és 

Bucur"sti. 7.30: Reggeli m
üsor. Torna, rá- 

diózsurnál, lemezek, háztar
tási és egészség- 

ügyi tanácsadó. 13.10: Gramofonzene. 

14.10: Hirek. 14.30: Gram
ofonzene. 15: Hi- 

rek. 18 i5: Lemezek. 19.10: Lemezek. 0.
10: 

Zongorajáték. 20.45: Karácsonyi énekek. 

21.30: Szimfónikus hangverse
ny. 22.45: A 

hangverseny folytatása. 
23.20: Lemezek. 

23.45: Hirek. Budapest I. 7.45: Torna. 11:
 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felo
lvasások. 13.05: 

Hanglemezek. 13.30: Hirek.
 13.30: Ének és 

zongora. 15.40: Hirek. 17.10
: Asszonyok ta- 

nácsadója. 18: Előadás. 18.
20: Szalónötös 

játéka. 19.30: Felolvasás. 20
: A rádió sza- 

lénzenckara. 20.45: Zselt vezér ifjusága. 

Történelmi vigjáték négy ré
szben. 23: Zon- 

gorajáték. 24: Veres Lajos és cigányz
ene- 

karának muzsikája. 1.0
5: Hirek. Budapest 

m. 19: Mezőgazdasági félóra. 19.30.: Vo
nós- 

négyes. 20.15: Előadás. 20.50: A rádi
ó sza- 

lónzenekara. 21.20: Hirek. 21.50: Jazz
-zene- 

kar. Bécs. 22: Karácsonyi énekek. 23.35: 
Belgrád. 19.30: 

Chansonok. 20.50: Zongora. 21.50: Leme- 

zek. 22: A rádiózenekar. 23.20: Vendéglői 

zene. 23.45: Tánczene. Berlin. 20.15: Ka
ma- 

razene. 22: Operett- és hangosfi
lmilemezek. 

Hamburg. 20: Szórakoztató-zene. 23.30: 

Szórakoztató-zene. Milánó. 23.10: Zongora- 

számok. 28.40: Tánczene. Prága. 21.30: 

Oratorium. Róma. 20: Lemezek. 21.40: Aid
a 

opera. Stockholm. 20.30: Opera. 22: Szó
ra- 

koztató-zene. 23: Tánczene. Strassburg. 

19.30: A rádiózenekar. 21.15: Népzene. 

22.15: Opera. Stuttgart. 20: Népzene. 

21.10: Rádiózenekar. 22.10: Tánczene. Var- 

só. 2020: Szórakoztató-zene. 21: Zenekari
 

hangverseny. 23.45: Tánczene. 

Szerda, december 28. Radio Romani
a és 

Bucuresti. 7.30: Reggeli műsor közvetitése.
 

18: Gramofonlemezek. 18.25: Sporthirek 
adása. 18.40: Gramofonlemezek. 14.15: Hi- 

igazgatóság nagy gonddal és körültekintés- 

A magyar szinház ünnepi szenzációi. Az rek közvetitése. 14.30: Gramofonlemezek. 

Rádió 

Csütörtök délután 5 érakor: Aladár nem 

szamár. Nagy gyermekoperett. Olcsó árak. 

Csütörtök este: Nincs előadás. 

Péntek délután 3 órakor: Néma levente. 

Ujdonság. 

Péntek este 6 órakor: Csodahajó. Pre- 

mier. 

Péntek este 9 órakor: Sok hühó Emmyért 

Premier. 

Szombat délután 3 órakor: Csavargó- 

lány. Ujdonság. 

Szombat délután 6 órakor: Csárdás. Uj- 

donság. 
Szombaton este 9 órakor: 

II-szor. 

Vasárnap délután 3 órakor: Urilány. Uj 

donság. 

Vasárnap délután 6 órakor: Sok hühé 

Emmyért. II-szor. 

Vasárnap este 9 órakor: Csárdás Ujdon- 

ság. 

Hétfőz este 9 óra: Mindennek ára van, 

Premier. 

Csodahajó. 

népzenét ad elő. 19.05: Rozuca Sándor ro- 

mán népdalokat énekel. 19.25: Rádiózene- 

kar. 20.25: Iskolai énekkar. Román kará- 
csonyi dalok. 21: Holst: A bolygó - zene- 

mü lemezeken. 21.40: Niculescu Sabina hár- 

fázik. Albu Sándor hegedül. Tournier: őŐszi 

Abránd. 22.10: Vasziliu Maxim karácsonyi 

dalokat énekel. 22.45: Vendéglői zene. 

23.20: Hirek. Budapest I. 7.45: Torna, utá- 

na gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Fel- 

olvasások. 13.05: G. Kiss Zsuzsa zongorá- 

zik. 13.45: Hirek. 14: A rádió szalónzeneka- 
ra. 15.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: Ul- 

rich Győző előadása. 18.25: Cigányzene. 

19.20: Révai Géza felolvasása. 19.50: Leme- 
zek. 20.20: Az Operaház előadásának is- 
mertetése és 20.30: Az előadás közvetitése: 
Azra. 21.10: Hirek. 22.20: Külügyi negyed- 

óra. 23.25: Időjárásjelentés. 23.30: Jazz. 

24.10: öÖreg primások zenekara. 1.05: Hi- 

rek. Budapest II. 19.50: Előadás. 20.30: Ka- 

tonazene. 22: Hirek. 22.20: Hanglemezek. 

Bécs. 17.05: Enekkar. 17.25: Gitárnégyes. 
18: Vonósnégyes. 19.25: Betlehemi dalok. 

20.15: Opera. 23.30: Vonósnégyes. Belgrád. 

20.50: Népszerü dalok. 23.20: Négyes. Ber- 

lin. 20: Karácsonyi dalok. 20.15: Ünnepi 

zene. 21.45: Vidám karácsonyi dalos-zenés 

egyveleg. 23.30: Könnyü-zene. Deutschland- 

sender. 20: Szórakoztató-zene. 21.10: Vo- 

nósnégyes. 22.15: Könnyü-zene. 24: Tánc- 

zene. Milánó. 18.15: Zongorajáték. 19.50: 

Lemezek. 21.40: Vegyes-zene. 22: Szimfó- 

nikus-hangverseny. 24.15: Tánczene. Mün- 

chen. 21.45: Zongoranégyes. 23.50: Szóra- 

koztató-zene. Prága. 283.15: Tánczene. 

23.50: Pastorale. Róma. 18.15: Tánczene. 

23: A rádiózenekar. 23.45: Tánczene. Stock- 

holm. 21: Hegedü és zongora. 22.15: Kar- 

ének. 23: Tánczene. Strassburg. 21.15: Ki- 

vánságlemezek. 22.15: Lemezek. Varsó. 

1815: Keringők. 20.20: Szalónhármas. 21: 
Olasz lemezek. 22.40: Schumann balladák és 

románcok. 23.10: A rádiózenekar. 24: Tánci 

l 15: Hirek. 18: Jovica Luca zenekara bánáti 

. 

lemezek 
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Vissza kel adni 
ugyan a könyvet, de a tudás. 
a szórakozás, az élvezet Öné 
marad. 

Ezt nyujtja 
a DELI HIRLAP előtfizetői- 
nek havi 25 leiért, mindenki 
másnak havi 40 leiért a 

CULTURA 
könyvkereskedés kölcsönköünyvtára 
Timisoara IV., Bv. Carol 16 

Naponta lehet cserélni! 

fiptóhiedetések 
em 

súlási kee: 
Perfekt vasalónő 

eki kemény ing és gallér vasalását is vál- 
lalja házaknál és otthon is munkát vállal. 

Str. Telegrafului 65. (4031) 

Gyermekgondozónő 

ki a csecsemőgondozásban jartas, azonnal- 
ra állást keres. Cimeket kérem a kiadóba 
Gyermekgondozónő" jeligére leadni. 

: (4080) 

Angol-írancia 

órákat ad a két nyelvet tökéletesen beszélő 
urinő. Esetleg fél napos elfoglaltságot is 
vállal uri családnál. Cirneket „Angol-fran- 

Gyermekhez 
urileány állást keres, vidékre is megy. Cim 
a kiadóban. (4947) 

kényelmes fürdőszobás, konyhás lakást az I. 
kerületben vagy a Bulev. Mihai Viteazul ele- 

jén kivennék. Cimeket „Pontos fizető" jel- 
igére a kiadóba kérek. (3002) 

1-szobás 
kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Két-szobás 
lakás fürdőszobával és összes mellékhelyisé- 
gekkel azonnal is kiadó. III., Str. Odobescu 
40, emeletes sarokház. (4938) 

Unnepi bor 7 lei 
A „Winum"-pincék elismer: prima minőségű 
asztali- és pecsenyeborai, fajborok, borkülön- 
legességek és pálinkák az ünnepekre leszállitott 

áron minden városrészben kaphatók 
Kérjük az eredeti „VINUM töltésre ügyel 

Eredeti gvinizet Vermouth és Malasa 

Ünnepibor71 

Eladó 

jó amlapotban 1 a kézimángorló. 
Bratianu 3. Ungár, z 

Sürgősen eladó 

plüss ottomán, összecsukható asztal és több 

más tárgy. I, Strada Matasarilor 33. 

(4940) 

Bérbeadó 

Bulev. Reg. erdinand 4 számu Fárber-ház- 
ban, irodának, fényképészeti vagy egyéb 
müteremnek vagy szalónnak alkalmas föld- 
szinti udvari helyiség. Közelebbit ugyanott 
Kun Ferenc dr. ügyvédi irodájában. Tele- 
fon 12-31. (4043) 

Uj modern 

családi ház a III. kerületben, Str. Caras 9, 
két szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és 
mellékhelyiségek, közel a villamos megálló- 
hoz, azonnal kiadó. Erdeklődni lehet Bule- 
vardul Filipescu 7 szám. Cseri István urnál. 

(4936) 

H. szép akarlenni 
Használjon KILKA-féle lilioma- 
tejikrémet, liliom-tejezappant, 
Hliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Akar-e örömet szerezni? 

Akkor vegyen maradandó értékü ajándékot, 

Alkalmi vételekből brilliáns ékszerek, arany, 

cikkek, porcellánok, kristályok és számtalan 

tárgyaimból szivesen juttatok k. vevőimnek 
karácsonyi ajándékot igen olcsón. 

Mercy-utcta (842) 

Törött aranyat 

aranyfogat, ezüstöt, annak valódi értékéért 

csak „Ora Fixa-cégnél adhatja el. IV., Str. 

L C. Bratianu 31. (1020) 

Antik iróasztal 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (4032) 

Kitünő zongora, 
hegedü, ampir szalóngarnitura, szőnyeg 

banövények, nagy kalitka, eladók. II., Piata 

nyos árban kapható. Alkalmas karác 

ezüstök, perzsaszőnyegek, mütárgyak, foto- 

kitünő aradhegyaljai fehér és vörö 

Márkás olajfestmények 

igen jutányosan kaphatók. Ritka 

vétel. Cim a kiadóban. 

Eladó fényképezőgép 

9X1i2-es, lemez- és filmkazettákkal 

ajándék. Cim a kiadóban. 

Ünnepekre 

már 10 leitől felfelé kaphatók a termel 
III., Doja-utca 14. 

atöniée 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. 
9. Adám Willverth. 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalon 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokh 

2.60-3.60 méretü, szekrények, falióra, szo- 

APRÓHIRDETÉSI 
LEGALKALMASABB 

cia" jeligére a kiadóba kérek. (4081) Coronini 1. II. em. 7 a. 
Déli ftivla 

(4909) 

igy tö történt ... 
Aszódy János tűrténelm orielreye 

(Copyright by Ed. PEN 
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Ideát csak győzelem, odaát csak vereség, még- 
pdig „csufos"! Ha az ellenség visszavonul egy kiló- 
métert, „hatalmas előretörés". Ha mi megyünk tizet 
hátra, „stratégiai okokból történő jelentéktelen front- 
rendezés". 

A SZERBIAI VÉRES KATONAÁSDI 

Potiorek ur valódi kiskirály volt lenn Boszniában. 
Saját belátása szerint kormányzott, azaz jobban 
mondva, uralkodott. Olyanféle volt, mint mondjuk az 
indiai alkirály. Azonban minden deszpota hajlama da- 
cára szerették fenn Bécsben, amit az a tény is bizo- 
nyit, hogy a kettős gyilkosság után sem küldték nyu- 
galomba. 

A vezérkarok figyelmét lekötötte a nyugati front 
és az orosz „gőzhenger", igy Potiorek ur maga be- 
látása szerint csinálta az ő kis háboruját. Háromszáz- 
ezer ember felett rendelkezett ez a kiskirály. Tekin- 
télyes létszám ez főleg a balkáni fronton, ahol az előző 
háborukban kimerült Szerbia volt az ellenfél. A szer- 
beket, a török- és bolgárverő Putnik vajda vezette, aki 
még 1914 juliusában nyugodtan fürdőzött Pös- 
tyénben. 

Mikor a Dunán táborozó Frank hadsereg betört 
Szerbiába, Potioreknak is támadnia kellett volna Her- 
cegovinából. Azonban őkormányzósága beengedte a 
szerbeket egészen Szerajevóig, miután csapatait a 
Drinától visszaverték. Ezenfelül még a Bánságba is 
betörtek a szerbek, de győzelmüket kihasználni nem 
tudták. 

Szeptember végén végleges győzelemre" hatá- 
rozta el magát Potiorek és az 5., valamint 6-ik had- 
sereggel a Drinán keresztül támadásba indult. Novem- 
ber 15-én bevonult Valjevóba, mig a Frank hadsereg- 
rész elfoglalja Belsrádot A sikerek által megrészegi- 

zee 

tett Potiorek napoleoni pózban adja ki parancsait: 
- Csak semmi megállás csak semmi pihenés! 

Előre! Előre! 

Sárban, viharban, hóban, fagyban. A minden ol- 

dalról zuhogó komitácsi golyók és ellenséges, fanati- 
kus lakosság orgyilkai között. Trén, munició elakadt 
a feneketlen sárban, később pedig maga a tüzérség 
sem tudott továbbjutni. Csapatrészek nem találták 
egymást, egész ütegek maradtak el utközben. Az eről- 

tetett meneteléstől kimerült gyalogság sem élelmet, 
sem municiót nem kapott, erkölcsi felkészültsége a 

nullával vált egyenlővé. Azonban semmiféle figyel- 

meztetés nem használt. Hiszen az öreg császár szüle- 
tésnapja közelgett. Ezt pedig Potiorek nagy győzelem- 

mel akarta megünnepelni 

Előre! 

Mi az a pár ezer megfagyott, elhullott, orvul 
legyilkolt katona! Az emberfeletti megerőltetéstől a 
katonák idegei is felmondták a szolgálatot ugy, hogy 
amikor az utolsó erőfeszitésként elfoglalt Arangyelo- 
vácot és Milovácot megszállották, jóformán az őr- 
szemek is elaludtak a helyükön. 

Ilyen morális állapotban lévő hadsereggel még a 
kifáradt szerbeket sem lehet legyőzni. Alig pihennek 
pár órát a kimerült csapatok, mikor Putnik vajda, aki 
felismerte az osztrákok taktikai hibáját, azonnal el- 
lentámadásba ment át. öt napig tartott az ütközet. 
Amukor pedig északról az óvatosan dolgozó Frank tá- 
bornok sürgönye sikert jelentett, addig Potiorek szá- 
nalmas hadseregének romjai visszafelé futottak a 
szerbiai sárban. Elől futott persze maga a dicső had- 
vezér. Meg sem állott, mig át nem futott a határon. 

A szerbek azonban sokkal kimerültebbek voltak, 
semmint sikerüket kihasználhatták volna. Potioreket 
azonnal menesztették és Jenő főherceget nevezték ki 
helyébe. 

Ez azonban csak kevés vigasztalásául szolgálha- 
tott azoknak, akik a „fekete hegyek" között életüket 

vesztették vagy -és talán ez volt a borzalmasabbik- 
hadifogságba estek 80. 000 embert hajtottak Valjevó- 
tól délnek a szerencsétlen hadjárat után. Ebből a szerb 

tosan, előirás szerint müködő hirszolgálatok mi 

visszavonulás rettenetességei, két végiggyalogolt 

után, az olaszországi „Insula Asinara"-i fogolytábo 

már csak 12.000 jutott el. A többi megfagyott, é 
halt, elhullott a: uton. 

A „másodlagos hadszintéren" pedig, a Monar 
eddig is megingott tekintélyének nem csekély me 

dülésére, hat hónapi csatározás után ugyanott 1 

tak a k. u. k. seregek, ahonnan julius 28-án elindult 

A „NEGYEDIK FEGYVERNEM 

A háboru kitörésével egyidejüleg, a katonai m 
dulatokkal párhuzamosan megindult a láthata 

front" katonáinak, a kémeknek, fokozottabb m 
dése is. Amig béke idején a különböző országok 
szolgálata bizonyos hadiszervek mellé beosztott, n 

sodlagos szervként szerepelt, addig a nyilt ellenség 

kedések megindulásakor megtizszereződött á; 
tömeg zudult rá Európára. Egyes angol kimutatá 
szerint a nagy háboruban müködött állandó kém 

száma - nem számlálva tehát az átmeneti szolgá 
tot teljesitőket - körülbelül százötvenezerre tehe 

A kémek számát tekintve, Oroszország vezet 
már nemcsak a háboru, de a béke éveiben is. A cári 

több kémje volt, mint az összes hadviselő orsz 
nak együttvéve. Hatalmas összegeket költöttek 

„információs szervekre". 

A régi Monarchia szláv lakossága között 
sikereket ért el az orosz kémhálózat és a „gu 

rubel" magasállásu osztrák hatósági embereket 
nem ritkán katonatiszteket is megnyert üsyé 
(Redl-ügy.) 

A világháboru kémkedésének történetében 
kelő hely illeti Franciaországot. A francia hirsz 
szolgálat pompásan megszervezett, gyorsan és ! 

gástalanul müködő szerv volt. Elbeszéléseink sc 
látni fogjuk, milyen sikereket köszönhetnek az án 
csapatai az igazi francia szellemmel kidolgozott t 
köknek. 
Uzgyanez mondható a hirneves angol kémszervt 

zetről az „Intelligence Serevice"-ről is, amely a 

z 

kép. 
(Folyt. köv.1 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgégépén, Timisoara I. Piaja Tepes Woda 2. 


